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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el dieciséis
de mayo de dos mil dieciocho, a las veinte y quince
horas,  se  reúne  la  Junta  Departamental  de  San
José,  en  sesión  EXTRAORDINARIA, bajo  la
presidencia del señor Edil

Danilo Vassallo

Ediles titulares: Juan Martín Álvarez, Lilián Zerpa,
Alfredo D’Andrea, Richard Bentancur, Aída Alcorta,
Mario Guerra, Rosina Algorta, Reinaldo Díaz, Javier
Páez,  Alghero  Giroldi,  José  María  Reyes,  Gastón
Camy,  Carlos  Rodríguez,  Juan  Carlos  Acosta,
Rosana  Viera,  Germán  González,  Matías  Laca,
Javier  Gutiérrez,  Mariana  De  Los  Santos,  Pablo
García,  Juan  Carlos  Alfaro,  Adriana  Viña,  Daniel
Jara y Mirta Serena.

Faltan los señores Ediles:  con aviso, Danilo Del
Curti, Héctor Silvera y Angelo Panzardi;  sin aviso,
Diego  Mariño,  Adriana  Etchegoimberry,  Susana
Gásperi, Luis Senattore y Efraín Soto; con licencia,
Carlos  Amonte,  Raúl  Andiarena,  Bettina  Cerdeña,
Alejandro  Dianesi,  Manuel  Larrea,  Carlos  Peraza,
Luisiana Peraza, Ana Gabriela Fernández y Elianna
Pascual.

Asisten como Invitados: la Secretaria General de
la Intendencia de San José, contadora Ana María
Bentaberri; el Director General de Descentralización
de  la  Intendencia  de  San  José,  doctor  Sebastián
Ferrero;  el  señor Senador Carlos Daniel  Camy; el
señor  Alcalde  de  Ecilda  Paullier,  señor  Leonardo
Giménez; el  señor ex-Edil  Jesús Pérez,  la  señora
Yoseley Pino, Carla Keel y Gastón Keel.

Actúan en Secretaría el Secretario General Andrés
Pintaluba y la Prosecretaria Nancy García.

Taquígrafos  en  Sala:  Imanol  Pereira  y  Martín
Rodríguez.  Jefa  Subrogante  del  Cuerpo  de
Taquígrafos: Ana María Valerio Bergamaschi.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º
143/2018.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo  número  en  Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 20:15).

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo
del orden del día: Asuntos a tratar.

Léase por Secretaría el punto a consideración.

(Se lee).

«Homenaje al periodista y comunicador Edyns
Keel».

SEÑOR  PRESIDENTE.  Léase  por  Secretaría   la
resolución de la convocatoria a esta sesión.

(Se lee).

San José de Mayo, 2 de abril de 2018.

Presidente de la Junta Departamental
Señor Edil Danilo Vassallo

De nuestra mayor consideración:

Ponemos  en  su  conocimiento  que  la  Media
hora  previa  de  la  sesión  celebrada  por  el
Cuerpo el lunes 19 de marzo de 2018, hizo uso
de  la  palabra  la  señora  Edila  Lilián  Zerpa
planteando  que  se  homenajee  al  periodista
Edyns Keel solicitando se remitiera el contenido
de su exposición.

Señor  Presidente,  en  la  noche  de  hoy,  en
primera  instancia,  queremos  solicitarle  a  la
Mesa de la Junta Departamental que se brinde
un justo  reconocimiento al  señor  Edyns  Keel,
gran periodista, comunicador y ciudadano que
ha dado su vida y se ha comprometido por la
Quinta Sección, como así también por el todo el
departamento. Para ello queremos proponer la
realización de una sesión extraordinaria a modo
de homenaje.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras  pase  a  la  Mesa  de  la  Junta
Departamental y a la prensa.

Sin otro particular, y dejando constancia que la
Mesa se limita a darle el trámite solicitado por la
señora  Edila,  aprovechamos  para  saludarle
muy atentamente

Danilo Vassallo
Presidente

Andrés Pintaluba
Secretario General

SEÑOR PRESIDENTE. Léase por Secretaría cuatro
notas que se han hecho llegar a la Mesa.

(Se lee).

16 de mayo de 2018

Junta Departamental de San José
Señor Presidente
Danilo Vassallo
Presente

De nuestra mayor consideración:

El grupo de abuelos y adultos mayores del Club
Atlético Juventud Unida del kilómetros ochenta
y cuatro quinientos de Ruta n.º 1, paraje Costa
de  Pereira,  nos  adherimos  al  merecido
homenaje que hoy se le hace al comunicador,
periodista  y  amigo Edyns Keel,  quien permite
que podamos llegar a la gente y a la ciudadanía
de nuestro departamento.

Sin  el  compromiso  y  sensibilidad  de  Edyns
sería  imposible  llevar  nuestro  mensaje  de  la
labor  que desarrollamos como grupo social  a
los habitantes de la  Quinta Sección.  También
nos  posibilita  escuchar  las  críticas  que
seriamente  nos  hacen  llegar  los  vecinos  y
actuar en consecuencia.

 Sin otro particular y agradeciendo la difusión
atentos saludos 

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ  16 de mayo de 2018



ACTA 143 3

Ariel Pérez Arnejo 
Presidente

Jesús Pérez Correa
Secretario

De mi mayor consideración:

Hágase llegar mi saludo cordial por el merecido
homenaje al vecino Edyns Keel.

Saluda atentamente

Señora Mariela Bermúdez.
 Edila suplente.

Estimado Edyns, con gran placer recibimos la
invitación para participar  del  homenaje que le
realizará la Junta Departamental.

Lamentablemente  hemos  adquirido
previamente  otros  compromisos  que  nos
impedirán acompañarle.

Permítanos  saludarle  especialmente  por  este
merecido reconocimiento del cual nos hacemos
partícipes,  personas  como  usted  honra  a  la
comunicación  en  su  más  amplio  sentido  y
representan a esos ciudadanos de los que nos
sentimos  orgullosos  por  su  compromiso
desinteresado y absoluto con la comunidad.

Realmente  el  Legislativo  Departamental  ha
elegido un día muy especial para realizar este
homenaje ya que hoy se cumplen 135 años del
proceso  fundacional  de  Ecilda  Paullier,  la
ciudad  que  es  testigo  de  su  calidez  y
dedicación por el prójimo.

Le  envío  un  saludo  y  mis  sinceras
felicitaciones.

San José, 16 de mayo de 2018

José Luis Falero
Intendente

San José, 16 de mayo de 2018

Señor Presidente de la Junta Departamental
Edil Danilo Vassallo

De mi mayor consideración:

El suscrito excusa su asistencia a la invitación
a la sesión de homenaje del día de la fecha al
periodista  y  comunicador  Edyns  Keel,  por
motivo  de  encontrarme  en  mis  obligaciones
como representante nacional.

Saluda muy atentamente al señor Edyns Keel y
señores Ediles de la Junta Departamental

Rubén Bacigalupe. 
Diputado por el departamento de San José.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Señora  Secretaria  General
del Gobierno Departamental, señor Director General
de  Descentralización  y  Desarrollo  del  Gobierno
Departamental,  señor  Alcalde  de  Ecilda  Paullier,
Edyns  Keel,  señora  de  Edyns  Keel,  vecinas  y
vecinos, excompañeros Ediles que nos acompañan
en la noche de hoy y están presentes también en la
Antesala de la Junta Departamental.

Sin lugar a dudas, es un honor tener hoy en esta
Sala a este gran comunicador y periodista, pero, por
sobre todas las cosas, un gran vecino, no solo de

Ecilda  Paullier,  sino  también  del  departamento  de
San José.

Por lo tanto, es un gusto para nosotros que esté
aquí.

A continuación,  le  voy  a  dar  la  palabra  a  la
señora Edila Lilián Zerpa, quien fue la promotora de
este homenaje y presentó la iniciativa de realizarlo;
además,  es  una  gran  vecina  de  Edila  Paullier  y
amiga suya.

Tiene la palabra la señora Edila Lilián Zerpa.

EDILA LILIÁN ZERPA. Gracias, señor Presidente.

En primer lugar, quiero agradecerles a todos los
presentes por haber venido a acompañar a Edyns
en  este  merecido  homenaje  que  hoy  se  le  está
realizando.

Tal  vez  muchas  personas  merezcan  un
reconocimiento, pero hoy es el día de homenajear a
Edyns Pio Keel Cedrés, de sesenta y ocho años de
edad, hijo de Pio Narciso Keel y de Juana Cedrés,
si bien lo crió en Ecilda Paullier su abuela Margarita
Milano.  Casado con Yoseley Pino,  tiene dos  hijos
Gastón y Karla Keel, y dos nietas Melisa y Valeria.

Cursó Primaria y tuvo que comenzar a trabajar
desde muy pequeño, con solo doce años, carpiendo
veredas. A los quince años, comienza a trabajar con
Walter  Berriel  en  una  tienda,  quien,  además,  le
propone  enseñarle  fotografía.  Comienza  yendo  a
cumpleaños y casamientos con Walter de ayudante
y  pronto  lo  hace  solo.  Trabajó  cincuenta  años
sacando fotografías.

En  el  año  1980,  comienza  a  trabajar  de
periodista  en  la  Radio  Nueva  Helvecia  y
actualmente  lo  hace  en  la  Radio  41.  Asimismo,
comienza a realizar la conducción de eventos en la
Quinta Sección como maestro de ceremonias.

Debemos destacar, reconocer y homenajear con
aprecio y admiración la trayectoria de este vecino y,
ante todo, su ser solidario, colaborador, puente por
años entre la comunidad y toda la sociedad.

Debemos reconocer su vida,  su ser, su  don de
hijo, de esposo, de padre, de abuelo, de vecino, de
comerciante,  de  fotógrafo,  de  comunicador  y  de
periodista comprometido, que camina a la par de su
comunidad  y  nos  mantiene  siempre  comunicados
desde su programa radial,  y tantas veces maestro
de  ceremonias,  con  buen  relacionamiento,  buen
trato  hacia  el  prójimo.  Edyns  Keel  es  uno     de
nuestros principales referentes sociales y culturales
en San José.

De más está decir que a través de su carisma,
de  su  voz única,  de  simpatía  y  atención  cálida  y
fraterna,  este  hombre  ha  trabajado  sin  pausas
dejando huellas en nuestra ciudad, departamento y
departamentos  vecinos,  como  Colonia.  Con  su
personalidad  arrolladora,  sentido  de  gratitud,
humildad,  valores,  ética  personal,  social  y
periodista,  hoy  cumplimos  con  reconocer  y
homenajear en vida como él y muchos se merecen.

Una  breve  frase  para  terminar:  El  valor  de  la
gratitud y el reconocimiento es mucho más que una
palabra bella, porque somos un todo, yo me inclino
hasta ti y te reconozco namasté.

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos).
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EDIL MARIO GUERRA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Mario Guerra.

EDIL MARIO GUERRA. Gracias, señor Presidente.

Buenas noches para todos los presentes en esta
Sala.

Quiero  saludar  a  la  Secretaria  General  del
Gobierno  Departamental,  señora  Ana  María
Bentaberri;  al  Alcalde  de  Ecilda  Paullier,  señor
Leonardo  Giménez;  al  Director  General  de
Descentralización,  señor  Sebastián  Ferrero,  y
felicitar,  especialmente,  a  la  señora  Edila  Lilián
Zerpa  por  la  iniciativa  de  realizar  este  merecido
homenaje a la gran voz  de Ecilda Paullier, Edyns
Keel.

Quiero agradecerle esta noche a Edyns porque
cada vez que tenemos alguna actividad en nuestra
localidad lo llamamos por teléfono y siempre está a
la  orden,  con  esa  gran  voz,  comprometiendo
siempre al vecino y a toda la ciudadanía. Además,
cuando hay una persona enferma, un cumpleaños o
un beneficio siempre está presente.

Por eso vuelvo a felicitar a la compañera Edila
por  tener  la  iniciativa  de  realizarle  un  merecido
homenaje al señor Edyns Keel.

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

EDILA AÍDA ALCORTA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la  señora
Edila.

EDILA AÍDA ALCORTA. Gracias, señor Presidente.

Edyns, en este día tan especial para ti,  quiero
agradecerte  por  tu  solidaridad  brindada  durante
tantos  años  para  con  la  comunidad  de  Ecilda
Paullier,  comunicando  y  colaborando
honorariamente  en  todos  los  eventos  y  con  las
diferentes instituciones de nuestra ciudad.

Como vecina de Ecilda y como alguien que te
conoce desde hace muchos años a ti y a tu familia
hermosa,  me llena de alegría  este homenaje  que
tan merecido lo tienes.

Te deseamos que sigas para adelante. Nosotros
sabemos que siempre podemos contar con nuestro
querido amigo Edyns.

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

EDIL PABLO GARCÍA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Pablo García.

EDIL  PABLO  GARCÍA.  Muchas  gracias,  señor
Presidente.

Sinceramente, no iba a hacer uso de la palabra
en  este  homenaje,  pero,  hablando  con  la
compañera mocionante y consultándola acerca de
si Edyns era la persona que yo creía que era, me
dijo que sí.

Yo también soy de Ecilda Paullier,  más allá de
que hace muchos años que vivo en San José de
Mayo. Seguramente él no sepa quién soy yo.  ¿Lo

sabe? ¡Tiene buena memoria entonces!

Me  gustaría  decirle  que  posiblemente  fue  él
quien me sacó mi primera fotografía, en la parte de
atrás  de  la  tienda  que  tenía.   También  quisiera
comentarle que en la casa de mi abuela siempre lo
escuchábamos  en  radio  Colonia,  y  lo  seguimos
haciendo en la radio local.

 Sencillamente,  quiero  felicitarlo  por  este
merecido homenaje.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

EDIL CARLOS RODRÍGUEZ. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Carlos Rodríguez.

EDIL  CARLOS  RODRÍGUEZ.  Gracias,  señor
Presidente.

A mí me pasó lo mismo que al señor Edil Pablo
García, no iba a hacer uso de la palabra en el día
de hoy, porque, la verdad, no traje nada preparado.
No obstante, me llevé la grata sorpresa de que el
señor homenajeado es el padre de dos compañeros
de trabajo, de dos amigos, de Carla y de Gastón.

Al constatar ello, veo en ellos reflejadas muchas
cosas de su padre. También, porque tengo una hija
que  está  estudiando  medicina  puedo  entender  lo
que  habrá  pasado  cuando  estos  dos  valores  se
habrán bajado en el Guido para luego caminar hacia
su casa, salvando o perdiendo exámenes, tristes o
alegres, en distintos momentos.

Yo sabía de la existencia del  señor Edyns por
ser  la  voz  de  Ecilda,  pero  no  lo  conocía
personalmente; pero, al ver a estos valores, que sí
conozco, puedo decir que si ellos tienen algo suyo,
usted  debe  ser  una  gran  persona,  porque  estos
valores meten para adelante.

No sé si el homenaje es para usted o para ellos;
¡estoy entrando en la duda! Sé que estas palabras
le van a resultar muy emocionantes, porque quizás
el sentido de mi exposición fue distinto a lo que uno
puede  esperar  en  un  homenaje.  Realmente,  me
llevé esa gran sorpresa cuando lo vi entrar junto a
sus hijos, quienes me saludaron enseguida.

Por eso, cuando uno empieza a caminar la vida
y se da cuenta  que logró cosas  más importantes
que —capaz— ser la voz de Ecilda, que realmente
llenan de alegría y de emoción, después de haber
transitado esos caminos duros, y me refiero a que
los hijos lleguen, primero, a ser personas de bien y,
segundo,  que  sean  profesionales,  o  trabajadores,
juntando limones en una quinta, pero que sean los
mejores.

Por  eso,  este  homenaje  es  grato  para  mí.  Yo
hablo poco cuando se hacen homenajes, pero, en
este  caso,  quería  hacerles  este  reconocimiento  a
usted y a su familia.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

EDIL GASTÓN CAMY. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Gastón Camy.
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EDIL  GASTÓN  CAMY. Muchas  gracias,  señor
Presidente Gastón Camy.

Buenas noches para todos.

En  primer  lugar,  saludamos  la  presencia  del
homenajeado, a las autoridades presentes y a toda
esta  gente  linda  que vino,  en  su  mayoría,  desde
Ecilda Paullier, a acompañar al homenajeado.

Me  gustaría,  antes  que  nada,  hacer  dos
puntualizaciones.  La primera de ellas,  porque hay
que decirlo, va orientada a quienes han cuestionado
la  realización  de  homenajes  en  la  Junta
Departamental  y,  en  ese  sentido,  creo  que  hoy
queda  más  que  demostrado  lo  lindo  que  es
homenajear a la gente en vida, lo bueno que es que
quienes  representamos  al  pueblo,  elegidos  por
ellos, además de legislar y hacer las cosas que se
nos reclaman, realicemos este tipo de homenajes,
que creo hacen a la sociedad.

La  segunda  puntualización  que  quisiera  hacer
tiene que ver con destacar la buena decisión que se
tomó  al  decidir  hacer  el  homenaje  en  este  día,
cuando  se  cumple  un  aniversario  más  de  la
creación  de  la  ciudad  de  Ecilda  Paullier.
Lamentablemente, no pude concurrir a los festejos,
pero sé que estuvo muy lindo, que fue una mañana
muy emotiva  que va a  quedar  en  el  recuerdo  de
todos, con la llegada, que le dio un toque distinto,
de  «El  Chasque  de  Artigas»,  que  se  hizo  en  los
diecinueve departamentos, recorriendo más de dos
mil quinientos kilómetros. Hoy culmina esa serie de
festejos más que merecidos en ti; aquí tenemos la
representación de todo Ecilda Paullier.

Mientras  los  compañeros  Ediles  hablaban  yo
pensaba en lo bueno que era que las comunidades
tengan ese sentido de pertenencia por  San José,
sobre todo en lo referente a Ecilda Paullier, que es
un pueblo con mucha identidad, por su producción
quesera.

Que allí tengan un comunicador como tú, que,
como decían,  desde  el  año  ochenta  estuviste  en
Radio  Berna, que rompe con los territorios, ya que
era escuchada tanto en San José como en Colonia,
contagiándonos la cultura de ese departamento, lo
que creo  que nos  hace bien.  Hoy te  tenemos en
nuestra Radio, la 41, y, de alguna manera, la gente
que  está  acá  refleja  ese  pequeño  programa,  de
pocos  minutos,  que  tanto  bien  le  hace  a  la
comunidad  y  que  tan  bien  tú  comunicás  su
identidad, lo que creo debe decirse y valorarse. Más
allá del programa, cuando alguien de la comunidad
va  a  informar  acerca  de  alguna  tarea,  o  algún
beneficio,  o  a  promocionar  algún  evento,  el  que
escucha, como lo hacemos nosotros, ve cómo tú, a
partir de las preguntas y de cómo llevás adelante el
programa, hacés escuchar al otro esa identidad del
lugar y, muchas veces, ver el esfuerzo que hace el
otro,  que  creo  es  lo  bueno  de  la  radio,  de  la
comunicación, que es trasmitir los valores que no se
deben perder y que hay que seguir defendiendo.

También quería  destacar  la  familia  que tienes,
los  logros  profesionales  que  han  alcanzado  tus
hijos,  en  donde  se  refleja  el  esfuerzo  llevado
adelante  por  ustedes,  sus  padres.  Ustedes  son
gente de trabajo y eso también debemos valorarlo.

Para  terminar,  quería  leer  unas  palabras  que
escribí y creo que reflejan lo que he venido diciendo
sobre tu persona, de siempre estar preocupado por
el  pueblo,  por la comunidad y por lo que hace la

gente de nuestro departamento. Y a través de esa
preocupación,  llevar  el  mensaje  en  la  radio,  más
allá del resultado económico que puedas tener. Sé
que lo haces por tu gente,  por tu pueblo y por el
resto de la ciudadanía.

Reitero,  antes  de  venir  escribí  estas  palabras
que creo que reflejan lo que tú sos como persona.
«No existimos por nosotros mismos, solo y cuando
estamos  convencidos  de  esto  comenzamos  a
amarnos nosotros mismos de una forma apropiada
y amar también a los demás. ¿Qué quiero decir con
esto  de  amarnos  a  nosotros  mismos
apropiadamente?  Quiero  decir  ante  todo  que  el
desear vivir, aceptar la vida como un gran don y un
gran bien, no por lo que ella nos da, sino por lo que
nos permite dar a los demás».

¡Felicitaciones y por muchos años más!

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

EDIL GERMÁN GONZÁLEZ. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Germán González.

EDIL  GERMÁN  GONZÁLEZ.  Gracias,  señor
Presidente.

Te hablo como trabajador de la Quinta Sección.
¿Cómo hablar de Ecilda sin decir tu nombre? Son
un comunicador, un periodista, como lo han dicho
todos los compañeros que me antecedieron en el
uso de la palabra, una persona sensible.

En  otra  etapa  de  mi  vida  me  tocó  jugar  en
Juventud  del  km  85,  y  estabas  en  todas  las
kermeses, siendo solidario  y  apoyando sin  cobrar
un  peso,  como  maestro  de  ceremonia  o  como
presentador.

Les  has  dado  identidad  al  pueblo  de  Ecilda
Paullier, tanto que quizás tú no lo puedas creer. Yo
te  escucho  por  radio  en  el  km  90,  pasando  la
cancha de Peñarol de Paso de las Piedras, donde
trabajo,  en  Mi  Granja,  y  trabajo  con  muchos
compañeros de Ecilda Paullier que te escuchan y te
prestan atención.

Tengo muchos amigos en esa localidad, por eso
te digo que sos parte  de  la  identidad  del  pueblo.
Decir  tu  nombre  y  no  unirlo  a  Ecilda  Paullier  en
algunos casos sería un pecado.

Por eso este merecido homenaje que te brinda
la Junta Departamental, San José y los vecinos de
Ecilda Paullier.

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

EDIL MATÍAS LACA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Matías Laca.

EDIL  MATÍAS  LACA. Muchas  gracias,  señor
Presidente.

La verdad, Edyns, que has hecho hablar a un
montón de gente que no iba a hablar, lo cual no es
casualidad.

Tengo que decir que me acabo de enterar quién
sos,  porque  soy  un  millennials que  no  mira
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televisión,  que  no  escucha  radio,  y  vos  te
preguntarás, ¿cómo puede ser que un joven o un
hombre  en  estas  condiciones  pueda  solicitar  la
palabra  en  un  homenaje?  Pero  en  los  pocos
minutos  que he escuchado hablar  y  que he visto
determinadas  cosas  de  ti  y  determinados  gestos,
me di cuenta que sos una persona muy influyente y
que sos un verdadero líder.

Pocas  personas  son  capaces  de  lograr  la
convocatoria de toda esta gente que vino por vos,
que te quiere y que, probablemente, vino de lejos
para  poder  compartir  este  homenaje.  Hay  pocas
personas que se levantan para ir a darle la mano o
a darle un  abrazo a quien hizo uso de la palabra.

Esas  cosas  hablan  de  la  calidad  de  personas
que sos y son las que justamente llevan a un pueblo
y a una zona a mantenerla unida y a mantener su
identidad, por la cual vos tanto has trabajado, por
eso  no  me  quedaba  otra  que  hacer  uso  de  la
palabra para hacerte este reconocimiento.

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

SEÑOR PRESIDENTE.  A continuación,  le  vamos a
dar la palabra al señor Edyns Keel.

(Aplausos).

SEÑOR EDYNS KEEL. Señor Presidente, Edil Danilo
Vassallo;  señor  Secretario  General,  Andrés
Pintaluba;  señora  Secretaria  General  de  la
Intendencia; Director General de Descentralización,
doctor  Sebastián  Ferrero,  a  mi  amigo  Alcalde,
Leonardo  Giménez,  señores  Ediles
Departamentales, y a mi querida amiga Lilián Zerpa
muchas gracias por estar hoy presentes.

Les agradezco a mis queridos vecinos de Ecilda
Paullier y de San José, al Coro Alegría, al Coro de
Niños, a toda la gente de FUTEP, MACEP y del Club
Artigas.  Me  emociona  esa  bandera  preciosa  que
tenemos los ecildenses y,  desde hoy, tenemos un
escudo, que su diseño fue votado por ustedes los
Ediles.

Aparte  de  agradecerles  por  este  homenaje  en
nombre de mi familia, de mi señora, que la volvería
a  elegir  después  de  cuarenta  y  cinco  años  de
casados.

(Aplausos).

En nombre de mis hijos, Carla, Gastón, y ahora
tengo dos hijos políticos también, Martín y Miquela,
y mi comadre divina que viene desde Montevideo. Y
tengo dos nietas, Melisa y Valeria, que si me voy sin
nombrarlas me tiran de la oreja.

Todos mis  amigos  que hoy vinieron  saben el
porqué de mi afición por lo que hago, es vocacional
yo no estudié comunicación, pero alguien lo tenía
que hacer cuando Ecilda Paullier cumplía cien años
de la mano de mi querido amigo y recordado Raúl
Salomón, y salimos por la vieja Radio Berna a pegar
cuatro gritos de lo que se tenía que hacer y lo que
se hacía en la Quinta Sección.

Después  del  centenario,  que  se  festejó  c  una
fiesta hermosísima, en el año 1983, un 16 de mayo
—¡qué linda fecha eligieron para este homenaje!—,
había que seguir  diciendo algo en la  radio.  Y me

dice Roberto Fassani: «¿No te animás a seguir de
corresponsal desde Ecilda?» Y yo le dije: «¡Cómo
no!»

Yo, lamentablemente, desde muy chico tuve que
salir a trabajar. Terminé la escuela y no pude ir al
liceo,  del  que  mi  tía  era  la  directora.  Había  que
trabajar porque había que comer. A mí me criaba mi
abuela, que era viejita y pensionista de la vejez, y
no tuve más remedio que salir a trabajar. Yo lo que
sabía hacer era carpir veredas y vender diarios, y
eso es lo  que salí  a  hacer.  El  Debate vendía los
lunes, y El Plata, El Día, El País, etcétera.

Hasta que, carpiendo, en lo de Walter Berriel, un
día me dice: «¿No querés venir a trabajar conmigo
a la tienda?» ¡Cómo no voy a querer ir a trabajar a
la  tienda!  ¡Mirá cómo ando!  Tenía  unas zapatillas
rancheras,  un shortcito  y una camiseta de manga
corta,  por  lo  que  le  dije  que  no  tenía  ropa  para
trabajar allí. Y Walter me dijo que eso lo íbamos a
solucionar, pero que primero terminara de carpir.

Y,  bueno,  así  continuamos.  Cuando  iba  a
empezar a trabajar con Walter yo pensaba con qué
iba a ir a trabajar, si era yo lo único que tenía, y un
par de zapatillas rancheras. Y Walter le preguntó a
Zoraida  Bula,  una  maragata  de  ley,  que  hace
muchos años vive en Colonia, si tenía ropa para mí,
y le dijo que sí; ¡me mandaron a trabajar de traje y
corbatita!  No me lo podía creer. Pensaba: «¡Pero,
esto no es el Edyns que la semana pasada estaba
carpiendo!» ¡Hasta bañado estaba!

Así  fue  que  tuve  la  suerte  de  tener  un  gran
patrón, hasta el año ochenta y cuatro, cuando cerró
la tienda. Y como yo era duro de despegar y no me
quería ir del costado de Walter, porque me sentía
protegido —hoy están con nosotros Sirley y Araceli,
quienes trabajaron muchísimos años con nosotros
en la tienda, y tal vez también esté Mireya y María
Inés—, no sabía qué hacer.

Pero  Walter  ya  me  había  enseñado  a  sacar
fotos, y en ese entonces había gente que se dejaba
sacar fotos, como el Edil  Pablo García, que ahora
está  un  poco  gordo,  de  quien  recuerdo  y  quise
mucho a su familia.

(Hilaridad).

Así fue que empecé a ir a cumpleaños, fiestas
de quince, casamientos. ¡Acá hay gente a la que le
saqué  fotos  en  sus  cumpleaños  de  quince!  Hay
mucha gente que me conoce y con quien me pude
relacionar por la fotografía.

Luego,  seguimos  hablando  para  la  Radio  del
Oeste, hasta que llegó el 1.º de setiembre, a pedido
del Chocho Chacón, amigo de la zona, que ahora
vive en San José de Mayo, de Hugo Robaina, de
Ricardo Cardozo y de Jesús Ferreira, que siempre
que nos encontrábamos me preguntaba por qué no
iba a trabajar a Radio 41, y yo les decía que estaba
tan identificado con Radio del Oeste que capaz me
daba chucho ir a trabajar a otra radio.

Pero, resulta que me tenían programa y horario
designado  ¡Tenían  todo  pronto  para  que  pudiera
ingresar  a  Radio  41!  Entonces,  desde el  mes de
setiembre del 2010, estamos comunicándonos con
todos ustedes y con toda la zona, con toda la gente
que precisa  que la  voz de  ellos llegue a muchos
hogares  e,  inclusive,  a  las  autoridades,  porque,
muchas veces, se golpea la puerta y, a veces, no se
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abren, y hay que abrirlas por medio de una radio.

La  gente  se  expresa  a  través  de  la  radio.  Se
expresa el  que  tiene un  beneficio,  el  que precisa
ayuda; todo tipo de gente. Y nosotros, si es esa la
manera en que podemos ser útil a la gente, lo que
la Junta Departamental entendió, en el sentido de
que de esa forma estamos construyendo caminos,
es el camino que vamos a seguir.

Y este homenaje no es gratis, por lo que le voy a
dejar dos o tres pedidos a la Junta Departamental,
porque, ya que tengo la oportunidad de que todos
me estén escuchando, voy a aprovecharla.

Hay dos o tres pedidos en los que ustedes ya
han estado trabajando. A Leo Giménez, cuando era
Edil  Departamental —ahora es el señor Alcalde—,
le di un sobrecito para que lo presentara en la Junta
Departamental, porque era algo que había visto en
otro departamento y que me había encantado. Leo
lo leyó y consideró que estaba bueno.

Me estoy refiriendo a que la terminal de ómnibus
tiene que tener un nombre. Yo a él le proponía el
nombre  de  Francisco  Canaro,  pero  puede  ser
cualquier otro nombre, porque de lo que se trata es
de  identificarse  con  algo.  Como  la  terminal  de
ómnibus de Tacuarembó se llama Carlos Gardel, la
de  acá  se  debería  llamarse,  si  a  este  honorable
Cuerpo le parece, Francisco Canaro,  gran músico
maragato. Yo, en el día a día, no me acuerdo de él,
pero  creo  que  es  bueno  acordarse  de  la  gente
después de que haya pasado tanto tiempo.

Otra  de  las  cosas  que  nos  hacen  falta  en  la
Quinta  Sección,  en  donde  tenemos  un  balneario
que, según dijo Pintos Risso, al tocar la arena, es
un paraíso terrenal,  es la  extensión de la rambla,
pero  no  por  tres  ni  cuatro  cuadras,  sino  llevarla
hasta la Arrospide, para que el balneario de Boca de
Cufré se despegue, llevándolo hasta la otra punta.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

Otra  de  las  cosas  que  hacen  falta,  ya  que
estamos pidiendo —pedir no cuesta nada—, es la
colocación de balastro en determinadas calles de la
ciudad,  como,  por  ejemplo,  calle  Lavalleja.  Yo  sé
que el pedido está hecho y va a salir, porque tiene
que salir,  y también vendría bien la instalación de
algún foquito de gas de mercurio en muchas calles.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

Esto es más lindo decirlo acá y no en el bar, o
bocinar por otros lados. Acá están los amigos Ediles
de  todos  los  partidos,  de  quienes  nos
congratulamos.

Un amigo me hizo llegar una parábola  —no se
aflijan que no es religiosa, no viene el pastor todavía
—, de un señor que llega a una obra y se enfrenta
al obrero y le dice:

—¿Qué está haciendo, señor?

—No ve lo que estoy haciendo. Echo mezcla y
junto los ladrillos.

Va al segundo operario y le dice:

—¡Buenas tardes, señor! ¿Qué está haciendo? 

—Hace días que estoy levantando una pared,
estamos haciendo un edificio y me toca a mí hacer
esta pared.

Va a un tercer operario y cuando le dice:

 —¡Buenas tardes, señor! ¿Qué está haciendo?

El hombre se limpia las manos para saludarlo y
le dice:

—Estoy  construyendo  una  escuela,  poniendo
ladrillo sobre ladrillo porque cuando yo era niño no
pude ir a la escuela, así tienen mis hijos un lugar
para  ir  a  estudiar.  El  día  que  se  termine  y  se
inaugure esta escuela, yo  me voy a vestir con la
mejor ropa y voy a venir porque he sido parte de
esta construcción.

Si sacamos la cuenta, las tres personas hacían
lo mismo, el primero, cansado, enojado; el segundo
un poco mejor, pero el  tercer obrero sabía lo que
quería,  sabía  que  le  estaba  aportando  a  su
comunidad algo que no tenía y que le hacía falta
porque cuando fue niño no pudo asistir a la escuela
porque no había en ese pueblo. Y sus hijos y mis
hijos iban a poder estudiar y ser alguien en la vida.

(Aplausos).

Entonces, el último obrero sabía definitivamente
que  lo que él estaba aportando era lo mejor para
que su pueblo tuviera una escuela y que el día que
se inaugurara esa escuela, se iba a poner la mejor
ropa  para  ir  porque  él  había  sido  parte  de  ese
emprendimiento.  Muchas  veces,  el  que  pone  un
ladrillo  sobre  otro  está  cansado,  desconforme,
enojado, ve cuánto tiempo le falta y piensa que no
va a llegar,  pero  sin  embargo,  el  tercer  obrero lo
tenía claro, sabía lo que quería, estaba feliz y no le
importaba  el  tiempo  que  le  iba  a  llevar  porque
estaba construyendo una escuela para su pueblo. Él
era parte de esa edificación. Les dejo este cuento
para  ustedes   piensen,  todos  ustedes  levantan,
ladrillos, ojalá todos edifiquen.

Muchas gracias.

(Aplausos).

SEÑOR  PRESIDENTE.  Hay  algunas  instituciones
que  quieren  hacerte  entrega  de  unos  presentes,
también  la  Junta  Departamental  quiere  hacerte
entrega de uno.

A  continuación,  vamos  a  ir  llamando  a  los
delegados de cada institución para que ingresen a
Sala  y  le  entreguen el  merecido  obsequio  que le
traen hoy al señor Edyns Keel.

Ingresa  a  Sala  el  representante  del  Coro  de
Niños de Ecilda Paullier.

(Se hace entrega de un obsequio).

(Aplausos).

Ingresa a Sala el representante de la Sociedad
Rural de Ecilda Paullier.

(Se hace entrega de un obsequio).

(Aplausos).

Ingresa a Sala el representante del Rotary Club
de Ecilda Paullier.

(Se hace entrega de un obsequio).
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(Aplausos).

Ingresa  a  Sala  el  representante  del  Grupo de
Jardines de Ecilda Paullier.

(Se hace entrega de un obsequio).

(Aplausos).

SEÑOR  EDYNS  KEEL.  ¿El  homenajeado  puede
hacer entrega de un obsequio a la homenajeada?

SEÑOR PRESIDENTE. ¡Por supuesto!

(El señor Edyns Keel hace entrega de un ramo de
flores a su señora Yoseley Pino).

(Aplausos).

Ingresa a Sala el representante el Club Peñarol
de Paso de las Piedras.

(Se hace entrega de un obsequio).

(Aplausos).

SEÑOR  SECRETARIO  GENERAL.  El  señor
Presidente  Danilo  Vassallo,  la  Primera
Vicepresidente Mirta Serena y la señora Edila Lilián
Zerpa harán entrega de un obsequio en nombre de
la Junta Departamental.

(Se hace entrega de un obsequio).

(Aplausos).

(El señor Edyns Keel da lectura a la inscripción de
la placa que se le entregó).

SEÑOR EDYNS KEEL.  La Junta Departamental
de  San  José  al  señor  Edyns  Keel  en
reconocimiento  al  ciudadano  de  la  Quinta
Sección del departamento de San José y a la
trayectoria  detrás  del  micrófono  como
comunicador  y  periodistas.  Danilo  Vassallo,
Presidente.  Andrés  Pintaluba,  Secretario
General. San José, 16 de mayo de 2018.

Muchas gracias a todos los que se han hecho
presentes esta noche.

(Aplausos).

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE.  Damos  por  finalizada  la
sesión.  Muchas  gracias  por  acompañarnos  en  la
noche de hoy.

(Es la hora 21:07).

Danilo Vassallo
Presidente

Andrés Pintaluba
Secretario General
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